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Ubersicht zur Galvanischen Zelle und Elektrolyse

Galvanische Zelle
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Elektronen- ElektronenfluRrichtung Elektronen-
Donator Akzeptorzelle
o> gibt € ab 2 nimmt € auf
o Zn?* gehtin > CU** geht aus
©Pol Losung der Lsg. raus @Pol
™ Zn wird > CU** wird
oxidiert reduziert
Anode = Elektronen-Uberschuss Elektronen-Defizit &Kathode

Oxidationselektrode: aus ihr werden e| Reduktionselektrode: aus ihr werdemzer

in den Leiterdraht hinausgeschoben Reduktion enthommen

Elektrolyse Elektrolyse
positive geladene| € gehen vom € gehen von der negativ geladene
Kationen werden Metall in die Ldsung ins Metall| Anionen werden an
an der Kathode Losung uber: uber: Cl--> ClI der Anode oxidiert
reduziert Zn**+ 2 e->7Zn | Anionen gebene
Reduktion ah Oxidation

Elektroneniber- | Elektronenmangel;
©Pokkathode| schuRelektrode elektrode @ Pokanode

U = AE° = E°(Akzeptor) - E°(Donator)

U = AE° = E°(Kathode) - E°(Anode)

U = AE° = E°(weniger neg. Potential) -
E°(starker negatives Potential
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